

ОТЗЫВ

**НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ ДОКТОРА ПОЛИТИЧЕСКИХ НАУК,
ДОЦЕНТА ШЕМЕЛИНА А.В. НА ДИССЕРТАЦИЮ КОЧНЕВОЙ
ИРИНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ НА ТЕМУ: «ПОЛИТИЧЕСКИЕ
ПРОЦЕССЫ РЕФОРМИРОВАНИЯ И ОПТИМИЗАЦИИ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В СФЕРЕ УПРАВЛЕНИЯ
ЗЕМЕЛЬНЫМИ РЕСУРСАМИ (НА ПРИМЕРЕ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО
КРАЯ)», ПРЕДСТАВЛЕННУЮ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ
КАНДИДАТА ПОЛИТИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ
23.00.02 – ПОЛИТИЧЕСКИЕ ИНСТИТУТЫ, ПРОЦЕССЫ И
ТЕХНОЛОГИИ**

Диссертационное исследование Кочневой И.В. проведено с целью определения особенности теоретических и практических основ государственной политики в сфере управления земельными ресурсами в Российской Федерации и Забайкальском крае с учетом его особенностей.

В теоретических положениях, сформулированных в работе, уточняются и характеризуются этапы становления и развития государственного управления земельными ресурсами в различные периоды истории России, рассматривается процесс реформирования государственного управления земельными ресурсами в России в конце XX – начале XXI в.в.

Исследуемые в диссертации вопросы, связанные с исследованием механизма государственного управления земельными ресурсами в Забайкальском крае, определением места органов исполнительной власти, осуществляющих полномочия в сфере государственного управления земельными ресурсами Забайкальского края, в структуре органов исполнительной власти Забайкальского края, относятся к числу фундаментальных проблем современной политической науки. Их научное осмысление обуславливает теоретическую ценность проведенного исследования.

В диссертационном исследовании: создана новая периодизация процесса реформирования государственного управления земельными ресурсами, основанная на политическом факторе – кардинальном изменении направления государственного управления земельными ресурсами со ссылкой на нормативно – правовые источники в указанной области; выявлены проблемы, возникшие в результате реформирования государственного управления земельными ресурсами в России в конце XX – начале XXI в., предложены варианты их решения; проанализированы элементы и содержание структуры государственного управления земельными ресурсами на федеральном уровне и в совокупности со статистическими

данными Фонда содействия развития жилищного строительства за 2013 г. установлены: структура государственного управления земельными ресурсами РФ; проведен сравнительный анализ эффективности государственного управления земельными ресурсами Забайкальского края и республики Бурятия, в результате которого установлено, что согласно сравнительным показателям Забайкальский край отстает от соседнего субъекта Российской Федерации в десятки раз.

Исходя из заявленной цели исследования, определена структура работы, в которой первая глава посвящена анализу процесса становления и развития всех элементов государственного управления земельными ресурсами.

В научной работе рассматриваются и элементы структуры государственного управления земельными ресурсами в Забайкальском крае, возникающие на практике проблемы государственного управления земельными ресурсами в Забайкальском крае, предложены способы оптимизации их решения. В *«Заключении»* подведены итоги исследования диссертационной работы, сделаны выводы о состоятельности диссертационных исследований.

Сформулированные в диссертации Кочневой И.В. выводы обладают элементами научной новизны и могут быть использованы для анализа дальнейшего пути демократического развития в России, в том числе, при принятии соответствующих политических решений.

Обобщения и прогнозы, сделанные в исследовании, представляют интерес для государственных органов и структур, непосредственно являющихся структурными единицами государственного управления земельными ресурсами.

За время работы над диссертационным исследованием Кочнева И.В. проявила себя инициативным исследователем, владеющим современным научным инструментарием, способным самостоятельно решать научные задачи, критически анализировать источники и литературу, глубоко осмысливать полученные результаты, а также доказала свою дисциплинированность, целеустремленность, ответственность и трудолюбие.

В ходе подготовки диссертационной работы Кочневой И.В. был исследован широкий массив научных работ. Замечания, которые были сделаны в процессе научного руководства, были устранены диссертантом в ходе работы. Содержание автореферата адекватно отражает основные положения диссертации. Основные результаты диссертации опубликованы в печатных изданиях.

Анализ содержания работы указывает на то, что диссертация Кочневой И.В. представляет собой законченное научное исследование, имеющее научную и практическую ценность.

Диссертационное исследование Кочневой Ирины Владимировны «Политические процессы реформирования и оптимизации государственной политики в сфере управления земельными ресурсами (на примере Забайкальского края)» отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам диссертант заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии.

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой социально-правовых дисциплин ФГБОУ ВПО «Забайкальский государственный университет», доктор политических наук, доцент

Аркадий Валерьевич Шемелин

« 3 » сентября 2015 г.

Подпись _____
<i>А.В. Шемелин</i>
Заверяю: _____
<i>О.В. Евтушок</i> О.В. Евтушок
<i>09</i> 20 <u>15</u> г.

